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ВСТУП

Деградаційні процеси нині в чорноземах набувають катастрофічних наслідків.		Не	виключенням		є	чорноземи	північного			степу	Дунай- Дністровського межиріччя, які наразі досить інтенсивно використовуються в аграрному		виробництві		на	фоні	кліматичних		змін		та	складності господарювання в умовах воєнного стану. Тому питання їх раціонального використання та охорони є актуальним, що визначає, в свою чергу, мету, завдання, об’єкт та предмет досліджень. Тарутинський степ – територія північного	 степу	з	 чорноземами		звичайними			в	межах	новоствореного Болградського району Одеської області на місці бувшого військового полігону та суміжних ділянок інтенсивного сільськогосподарського освоєння. Нині частина	 Тарутинського	степу			відведена	під		об’єкт	заповідання,	який включений до Смарагдової мережі. Збереження унікальних чорноземних ґрунтів	в			межах		цієї			території  є  завданням  стратегічним,  чітко кореспондованим з Цілями сталого розвитку. З іншої сторони, ці ґрунти є певним еталоном для порівняння масштабів деградацій чорноземів, які використовуються в агровиробництві, і мають бути включені до опорних ґрунтових розрізів загальнодержавної моніторингової мережі. Все разом вище сказане визначає актуальність пропонованого досліджень за обраною темою. Метою дослідження є аналіз розвитку деградаційних процесів в чорноземах Тарутинського степу. Завданнями дослідження були: висвітлити теоретичні основи досліджень деградації ґрунтів; навести характеристику природних  комплексів  Тарутинського  степу;  проаналізувати  стан використання  ґрунтово-земельних ресурсів та розвиток деградаційних процесів в чорноземах Тарутинського степу Одещини; надати рекомендації
оптимізації стану ґрунтів і земель в межах території дослідження.
Об'єкт дослідження – чорноземи звичайні в межах Тарутинського степу Одеської області. Предметом дослідження є сучасний стан та оптимізація використання чорноземів Тарутинського степу.

Робота виконана за матеріалами професійно-наукової практики, яку автор проходив при кафедрі географії України, ґрунтознавства і земельного кадастру у 2023 р. та науково-дослідної (переддипломної) практики на базі ПП
«Інжгруп» у 2024 р. Матеріалами для практики також слугували дані, отримані автором під час виконання науково-дослідних робіт на посаді фахівція І кат. в ПНДЛ-4 ОНУ протягом 2020 р., та власні польові і камеральні визначення під час цієї роботи в межах Тарутинського степу. При написанні роботи використано літературу, архіви та інтернет-джерела, фондові матеріали кафедри географії України, ґрунтознавства і земельного кадастру та Проблемної науково-дослідної лабораторії географії ґрунтів і охорони ґрунтового покриву чорноземної зони (ПНДЛ-4) ОНУ імені І. І. Мечникова, зібрані під час проходження виробничих практик.
При виконанні робіт використано традиційні для географії, ґрунтознавства, наук про Землю методи досліджень: порівняльно- географічний, історико-географічний, екологічний (геоекологічний), ландшафтний, картографічний, статистичний, тощо. Безумовно, що впри проведенні робіт і досліджень були використані загальнонаукові підходи і методи (індукція, дедукція, аналіз, синтез, порівняння і прогнозування та ін).
Кваліфікаційна робота магістра виконана на сторінках, складається із вступу, 4 розділів, висновків, переліку посилань. Для розкриття сутності теми в роботі наведено 6 таблиць і 6 рисунків, посилання на 48 джерел та 3 додатки. В першому розділі висвітлено	теоретичні основи вивчення деградації ґрунтів, в другому розділі - наведено характеристику природних комплексів Тарутинського степу, в третьому розділі – проаналізовано стан використання ґрунтів,	розвиток	деградаційних	процесів	в	тутешніх	чорноземах,	в четвертому розділі – запропоновані заходи з оптимізації стану ґрунтів і земель
в межах території дослідження.
Перейдемо до викладення основних положень і результатів роботи.

ВИСНОВКИ
За результатами проведеного вивчення природних умов і ресурсів, оцінки стану ґрунтів і їх охорони в межах Тарутинського степу можна зробити наступні висновки.
Особливості географічного розташування території визначають унікальну різноманітність природних степових комплексів і систем, які представлені частково у системі заповідання, та суміжних ділянках інтенсивного сільськогосподарського освоєння.
Територія Тарутинського степу за даними агрокліматичного районування Одеської області відноситься до центрально – теплого агрокліматичного району. Клімат території в основному сприятливий для вирощування районованих сільськогосподарських культур та багаторічних насаджень. За геоботанічним районуванням України територія дослідження відноситься до Бородінського геоботанічного району Молдавського геоботанічного округу смуги різнотравно-типчаково-ковилових степів Європейсько-Азіатської степової області, що представляє собою розчленовану річковими долинами та балками рівнину, через яку протікає р. Чага з притоками Чебану і Фрумушика, а також Чилігідер і Сарата. Ґрунти представлені чорноземами звичайними міцелярно-карбонатними від глибоких (на півночі) до неглибоких (у південній частині). В адміністративному відношенні нині це територія новоствореного у 2020 р. Болградського району Одеської області.
В роботі використані дані по двох ґрунтово-геоморфологічних трансектах закладених на перелозі (ТС), який з часу створення Тарутинського військового полігону в 1946 році не використовувався в сільськогосподарському виробництві до сьогоднішнього дня. В 2012 році отримав статус ландшафтного заказника місцевого значення на площі 5000 га. Другий трансект закладений на орних землях території бувшої Веселодолинської селищної ради (ВД), який знаходиться в обробітку понад 50 років. Місця закладання ґрунтово-геоморфологічних трансектів охоплювало територію від вододільних рівнин до долин балок.

Основними морфологічними ознаками, що відрізняють зональні і фаціальні підтипи чорноземів території досліджень, являється потужність профілю в цілому, потужність гумусового профілю (Н+Нр), глибина скипання від 10% HCl і форма прояву карбонатних новоутворень. Загалом аналіз вивчення мофогенетичних властивостей досілдуваних чорноземів підтвердив їх загалом зональні та фаціальні особливості. Деградаційні процеси розвиваються передувсім на залучених в агрране виробництво землях, дегардаційні процеси різної інтенсивності і масшабності виявлені за фізичними та фізико-хімічними властивостями і показниками стану. Головні деградаційні процеси в досліджуваних чорноземах – дегуміфікація, дезагрегація, переущільнення, втрата водно-фізичних властивостей, ерозія (водна і вітрова), тощо. На основі отриманих результатів можна зазначити, що структурний стан чорноземів звичайних на ріллі за вмістом агрономічноцінних агрегатів і за коефіцієнтом структурності в орному горизонті характеризується як задовільний, а в підорному – як добрий. За сумою водостійких агрегатів орний і підорний горизонти оцінюються як добрий агрегатний стан, а за коефіцієнтом водостійкості – як задовільний. Результати вивчення гумусового стану чорноземів звичайних міцелярно- карбонатних досліджуваної території, що накопичення органічної речовини відмічається з поверхні, поступово зменшуючись з глибиною, що визначає тип розподілу гумусу в профілі досліджуваних ґрунтів як акумулятивний. Безумовно, що дослідження розвитку деградаційних процесів в чорноземах цієї частини степу має продовжуватись.
Головним завданням подальших досліджень в межах Тарутинського степу, має бути обґрунтування системи заходів з екологічно безпечного агровиробництва та оптимізації природо- і землекористування з урахуванням зміни клімату та невизначеності, спричиненої передусім воєнним станом.
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